INSAAT YONETIMI

UYGULAMA-1



PROBLEM-1
e Asagida tablosu verilen islerin CPM diyagramini (A-o-A) ciziniz.
* Kritik agi, normal bitis stiresini, normal maliyetini, toplam bolluk ve serbest bolluklarini

bulunuz.
. . NORMAL MALIYET
FAALIYET NORMAL SURE (AY) !
(MILYON $)
1 ] 2 14
1 | 3 10

10
25
29
25
35
29
14
10
10
25
29
25

N O B NN WO BN UL NN W

6 29
10 14
4 35
2 10
5 10



PROBLEM-1
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PROBLEM-1

e Asagida tablosu verilen islerin CPM diyagramini (A-o-A) ciziniz.

* Kritik agi, normal bitis stiresini, normal maliyetini, toplam bolluk ve serbest bolluklarini
bulunuz.
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Kritik Yol: 1-2, 2-4, 4-5, 5-6, 6-7, 7-8, 8-9, 9-10

Normal Bitis Siiresi: 38 ay

Normal Maliyeti: 388 milyon $



PROBLEM-2

Karadeniz bolgesinde kisin yollarin kardan dolayr 3 ay kapali olmasindan dolayi tinel ihalesi

yvapiimistir. Tunel iki sehri birbirine baglayacak ve yolu 1 saat daha kisaltacaktir. Tinelin

uzunlugu 8,5 km olmasindan dolayl ve strenin 2 sene olmasindan dolayi ortaklik 9 farkl

firmaya isi tasere ederek bitirmek istemektedir. Tinelin 1,2 km’lik kisminin yapimi ile ilgili de

isveren Yildiz insaat firmasina isi tasere etmistir. Yildiz Insaat’in yapacagi isle ilgili, faaliyetler ve

sureleri; faaliyetler arasindaki (lojik) iliskiler asagida verilmistir.

* Proje icin dolayli maliyet ise 80.000 TL / ay’dir.

* Bu ise ait sebekeyi cizin ve gerekli hesaplamalari yapin, kritik yolu bularak sebeke ile ilgili
bir yorum yapiniz.

* Buisi en kisa sirede bitirmesi icin ne kadar bir maliyet artisina katlanmasi gerekmektedir?

* Her bir hizlandirma adiminin sonucunda olusacak toplam proje maliyetini hesaplayiniz.

Faaliyet Normal Siire (Ay)
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Faaliyetler arasindaki iliskiler;

1. "Zemin Etiidiiniin yapilmasi" bittikten sonra, "Tiinel Kazisi Yapimi" ve "iksa
Yapimi (Stiren, Zemin ¢ivisi,vs.)" baslayacaktir.

2. "iksa Yapimi " ndan (Siiren, Zemin civisi,vs.) sonra "Puskiirtme
Beton(Shotcrete) imalati" baslayacaktir.

3. "Tiinel Kazisi Yapimi" faaliyeti bittikten sonra "izolasyon Yapimi" ve
"Malzemelerin Satin Alinmasi, Tedarik ve Lojistik" isi baslayacaktir.

4. "Kalip ve Donati Yapimi" isi, izolasyon Yapimi" ve "Piiskiirtme Beton(Shotcrete)
Imalati" nin bitimi ile iliskilendirilecektir.

5. "Kalip ve Donati Yapimi" isinden sonra "Beton Dokumu" isi yapilacaktir.
6. "Beton Dokiimii"” isi ve "Malzemelerin Satin Alinmasi, Tedarik ve Lojistik" isi

bittikten sonra "Asfalt Dokiimii, isaretlerin Konulmasi, Kullanima Hazir Hale
Getirilmesi" isi baslayacaktir.



Normal Hizlandirilma Maliyet Hizlandirma Birim

Faaliyet
v Sire (Ay) |  Siiresi (Ay) — Maliyeti TL/(Ay)

1-2 Zemin EtidUndn yapilmasi 2 ay 1 ay 150.000 TL 50.000 TL
iksa Yapimi (Siiren, Zemin
2-3 L 8 ay 800.000 TL
civisi,vs.)
Tunel Kazisi Yapimi 8 ay 1.300.000 TL
Plskirtme Beton(Shotcrete)
-5 : 4 ay 350.000 TL
Imalati

Izolasyon Yapimi 5 ay 4 ay 400.000 TL 75.000 TL

Malzemelerin Satin

4—-7 , L 2 ay 1.350.000 TL

Alinmasi, Tedarik ve Lojistik

5-6 Kalip ve Donati Yapimi 7 ay 5 ay 1.850.000 TL 325.000 TL

6—7 Beton Dokimu 5 ay 3 ay 650.000 TL 225.000 TL

Asfalt Dokiimu, isaretlerin
/< Konulmasi, Kullanima Hazir 4 ay 3 ay 300.000 TL 150.000 TL
Hale Getirilmesi

7.150.000 TL




TB = GK - (EA + SURE)
SB = EK - (EA + SURE)

Kritik Yol: 1-2, 2-4, 4-5, 5-6, 6-7, 7-8

Toplam Maliyet = Sabit (Dogrudan) maliyet + Degisken (Dolayli) maliyet

Toplam Proje Maliyeti : 7.150.000 + (31 x 80.000) = 9.630.000



1. HIZLANDIRMA : is 1 -2/ 2 ay — 1 ay / Maliyet = 50.000 TL

TB = GK - (EA + SURE)
SB = EK - (EA + SURE)

Kritik Yol: 1-2, 2-4, 4-5, 5-6, 6-7, 7-8

1.Hizlandirma Sonucunda Toplam Proje Maliyeti:

7-150.000 + (30 x 80.000) +50.000=9.600.000 TL



2. HIZLANDIRMA : is4-5/5ay — 4 ay/ Maliyet = 75.000 TL

TB = GK - (EA + SURE)
SB = EK - (EA + SURE)

Kritik Yol-1: 1-2, 2-4, 4-5, 5-6, 6-7, 7-8

Kritik Yol-2: 1-2, 2-3, 3-5, 5-6, 6-7, 7-8

2.Hizlandirma Sonucunda Toplam Proje Maliyeti:

7.150.000 + (29 x 80.000) +50.000 + 75.000 = 9.595.000 TL



3. HIZLANDIRMA : is 7-8 / 4ay — 3 ay / Maliyet = 150.000 TL

EE - B B

TB = GK - (EA + SURE)

SB = EK - (EA + SURE)
Kritik Yol-1: 1-2, 2-4, 4-5, 5-6, 6-7, 7-8

Kritik Yol-2: 1-2, 2-3, 3-5, 5-6, 6-7, 7-8

3.Hizlandirma Sonucunda Toplam Proje Maliyeti:

7.150.000 + (28 x 80.000) +50.000 + 75.000 + 150.000 = 9.665.000 TL



MALIYET ILE iLGiLi DEGERLENDIRMELER

* Hizlandirma maliyetleri:

1. Hizlandirmanin maliyeti: 50.000 TL
2. Hizlandirmanin maliyeti: 75.000 TL
3. Hizlandirmanin maliyeti: 150.000 TL

Toplam hizlandirma maliyeti: 275 .000 TL

 Projenin toplam dogrudan maliyeti :

7.150.000 TL olarak bulunmustur (dolayli maliyetler haric).

* Dolayli maliyet ise 80.000 TL/glin ise:

1.Hizlandirma Sonucunda Toplam Proje Maliyeti: 7.150.000 + (30 x 80.000) +50.000=9.600.000 TL
2.Hizlandirma Sonucunda Toplam Proje Maliyeti: 7.150.000 + (29 x 80.000) +50.000 + 75.000 = 9.595.000 TL

3.Hizlandirma Sonucunda Toplam Proje Maliyeti: 7.150.000+(28 x 80.000)+50.000+75.000+150.000 = 9.665.000 TL



Soruda eger optimum sure ve maliyet icin kac kere projenin hizlandirilmasi gerektigi sorulsaydi;
Yararlilik egrisinden de gorilecegi lizere projenin toplam maliyeti (dolayli + degisken maliyetler
birlikte degerlendirilerek) 2. hizlandirmadan sonra artmaktadir.

Bu nedenle optimum slre ve maliyeti yakalamak icin projenin 2 kere hizlandirilmasi yeterlidir.
Ancak bu durumu analiz edebilmek icin 3. hizlandirilmaya ait hesaplarin yapilmasi gereklidir.
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PROBLEM-3

Asagida verilen bilgilere gore A-o-N is agini ¢iziniz.
Kritik agi, normal bitis stiresini, toplam bolluk ve serbest bolluklarini bulunuz.
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PROBLEM-4

Asagida A-o-A olarak verilen CPM diyagramini A-o-N olarak ciziniz.
Kritik agi, normal bitis stiresini, toplam bolluk ve serbest bolluklarini bulunuz.
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